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NyiIvános könyvíárak.
Az uj kor szelleme nemesül 

megérlelte, hanem sürgősen elő­
térbe állítod egy nagy kuitur kö 
vélelmén vt: a nyilvános könyv­
tárak kérdését. Eötvös József báró 
nak, a magyar nevelésügy utíö- 
rőj' nek teljes diadala a mostani 
idő. A helyzet az, hogy Magyar- 
országon az Írni és olvasni tudók 
nyolcvan százaléka szellemi táp 
Iáié kot ki ván és a inig ezelőtt két 
évtizeddel a nyilvános könyvtá­
rak kérdését a magyar sajtó ugj 
tárgyalta, mint a szellemi közpou 
lók egyik hiányzó tényezőjét: ma 
pedig ugv áll a dolog, hogy a 
szellemi táplálékra szorulók nagy 
kontingense immár a falukban, 
sőt a tanyákon is nyilvános könyv­
iárakat állít. Es ha arra gon­
dolunk, hogy a kiket a min­
dennapi iskola a szellemi szóra­
kozás gyönyörűséges országába 
bevezetett, mennyire igényli, hogy 
olvasásszeretedét gondosan és kö­
rültekintéssel elégítsük ki; ez a 
kuitur kérdés ma sokkal je len tő­
ségesel) b, mint valaha.

Hiszen ezelőtt is harcoltunk a 
ponyva ellen, pedig akkor nem 
ismertük a Nick Carterekel, a bű­
nös báróiIék fértélmes életrajzait.

és a pronografikus irodalom meg­
mételyező és gomba módra sza­
porodó szörnyeit. Még akkor az 
osztályokat egymásra uszító, áb­
rándos köd gépek után uyargulázó 
idegen talajon serkedt/ szociális 
sajtónak, nepirodalma se n kisér 
tett. Akkor meg Bagó Márton ní­
vóit a veszedelmes és megás hány­
szor sorompóba álltunk a magyar 
nép lelke tisztaságának védelmére, 
holott kiterjedésre negyedrész an 
nyi lélek sem volt bevonható az 
irodalmi bogáncsterületre, inig ma 
— hiszen mindenki látja, — ko 
csis, szakácsáé, csősz, bak tér, kis­
gazda, zsellér szóval az Isten adta 
nép mindegyike, betű után kap­
kod, mett í\/j iskola a hetük sze­
re te ló re tanította meg,

Föl lehetne tenni a kérdést, hogy 
örűljünk-e ennek, avagy bánkód 
juk-e rajta? Ne vessük fel ezt a 
kérdést. Öniijünk és fejezzük ki 
örömünket tartalék nélkül, hogy 
a magyar kultúra ekkora hatal­
mas lépést telt és népmilliókat 
vont be a kuli ura sáncaiba.

Nem kei i, egy általában nem 
keli siránkoznunk azon, hogy 
minden kritika nélkül mohón fal­
ják a betűt, válogatás nélkül és 
hogy ezek n belük olykor nagy 
ártalommal vannak a nép lélekre.
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Mert hiszen segitlietűnk rajta. Sőt 
a magyar in lel! igencián a k hatá­
rozott, elháríthatatlan feladata, 
hogy a kuliura szükségletének 
irányt szabjon. Talán a modern 
ülők eljövendő szellemet érezte 
neg Darányi földmivelésügyi mi­

niszter, mikor eze.őtt m'ntegy tíz 
évvel megkezdte főleg azokban a 
vesz elv ez te tett vármegyékben, a 
hol a szocializmus immenenter 
veszélyes mérveket öltött, a nyil­
vános kö ily tárak fölállítását kor­
szakos kulíur munkáját. Es azok 
a kedvező tapasztalatok, a melye- 
' el Békésben, Csanádiján, Csong- 
rádban és Szabolcsban tett, arra 
bírta a minisztert, hogy fokozato­
san és tervszerűen tárcája kereté­
ben a nyilvános könyvtárak ügyét 
szolgálja a közel háromezer nép • 
könyvtár van már felállítva az 
országban és ezekkel nevezetes 
tapasztalatokat tett a miniszter. 
Kérdőíveket köröztetett. Kérdést 
tett, hogy a nagy magyar Alföl­
dén mit szeret olvasni a földmi- 
ves, kisgazda és munkás ?

Es a kérdésre az volt a felelet, 
hogy Arany és Jókai után Vas 
Gereben és Mikszáth a legkedven­
cebb magyar Írók ; me.léje sora­
kozik olvasottság dolgában Rákosi 
Viktor „Korhatit fa keresztje,, című

Egy és más
a konvencionális szokásokról.

(Az apróhirdetés) Az újság minden egyes 
rovata, mint a napi eseményeknek liü tol­
mács, az égvén Ízléséhez és korához sirnui. 
E tekintetben bizonyos korhatárt állapít­
hatunk mag. A gyermek az újságolvasás 
terén első szárnypróbálgatását a rémes 
históriákat, a rablással párosult gyilkos 
Ságokat tárgy azó napi híreken végzi, ízlé­
sének, tehát egyéniségének fejlődésével i 
regény esség re hajlik. Áttér a szerelmi drá 
mákat újságoló eseményekre, midőn a 
revol verrel dolgozó hősszerelmes bukását 
sárii kftnnyhullatások között kiséri utolsó 
útjára. Nem csoda 1 Hisz azok az újságírók 
oly meghatóan és szivetrázóan Írják le az 
áthághatatlan akadályt, mely megsemmisíti 
egymást forrón szerető szív egyesülő 
sét. Az érettség magasabb fokán előszere 
tettel böngészi az egyén — ha ez az erő 
sebb nemhez tartozik — az esetleg napi­
renden levő háború rovatot. (Jóllehet , leli 
torokkal hirdetik az örök béke igéjét, móg-

Jis oly kor felé szekerezünk, midőn ez a 
rovat mindennapossá válik.) Vágyainak ne 
tovább ja: ágyudörej és bulálhörgós köze 
pette küzdeni t meglépett zászlóért. Agya 
ban kalandosnál kalandosabb tervek fo 
gamzanak meg. Fölcsap katonának ! Meri 
egy gondolat bántja / Benne a babérko- 
szoruzott hős, hadverő vezér veszett ei. 
Ha az egyén a gyenge nemhez tartozik, 
akkor figyelme a tárca,avatok kolostorba 
vonuló s bus lemondásban élő alakjai fel 
lordul. Közel az életkor deléhez, midőn 
az egyént már nem érdeklik a szenzációs 
szerelmi fordulatok, beéri a politikai ólel 
egyhangúságával

Az újság tartalma azonban nem csak a 
napi események időszerű elmesélésébe! 
merül ki, hanem a társadalmi korlátok 
úgymond rang, vagyon és születés 
állal elkülöníteti egyének egyesülésének 
útját is egyengeti. Ezt a célt szolgálja az 
újság apróhirdetési rovata. A társadalmi 
szokások eme iegöllerjedettebb' faja Ii, 
találkozik észak csontig haló jeges leve 
tfője, dél perzselő nansugoras légáramla­
tával. Az apróhirdetés, mint az emberek 
álarca, vissza!ükrözteti a rejlett szenvedő- 
iveket, a fény és pompa utáni vágyakat 
Ott látjuk a boldogtalanságban szenvedők 
lázas kíváncsiságát, hogy kifürkésszék a

„savoir vivre“ rejtett útjait, de nem egy­
szer az élet mélyéből fel . . . felhangzó jaj­
kiáltást hallunk. Az apróhirdetés termé­
szetrajza egy SHikalatos tételen nyugszik. 
Az emberiség olih italian szomjúságán, 
mellyel gyönyörök poharát fenékig akar­
lak kiüríteni. Ez űzi, kergeti s alucsonyitja 
le az embereket. S talán az emberi lény 
tökéletességén ez az egy pont mi a leg­
nagyobb rést. A nagy gondolkodó Darvin 
eoiáaj ínak ez alkotja a leghatalmasabb 

oszlopát. (The descent of man and selec- 
1 ion in relation te sex.) S közbevelőleg el- 
mondh ltjuk, hogy az emberiség elv fentar- 
t'ísa nélkül szerelem dolgában állanak a leg­
demokratikusabb alapokon. Alapgondolatról 
az apróhirdetésben szó sem lehet. Mert 
nincs. Tartalmilag egy kaptafán születnek. 
Kannátd országot Ígérnek s végeredmény­
ben a vén rué gyötrulmes szerepe jut ősz 
lályreszül. Mindegyikben szembeöllik az 
'gyén bilincseket lerázó türelmetlensége. 
A szerény viszonyok, a szegénység bánt 
ádáz gyűlölettel viseltető nő, férfi vegyesen, 

íme álljon itt egynéhány példa I
Mindene

édes kis barátnője szeretnék len­
ni előkelő, gazdag unomberneK, 
kivel ai ogyiialét testet és lel­
ket megremegtető gyönyöi üsó-
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miive, mely állandóan forog és 
soha a könyvtárba vissza nem 
jön, niíóIa abba elhelyezték. Er 
dekesen világítja meg ez a körül­
mény a magyar nép lelkét,a mely 
csodás ösztönnel érzi meg és fog' 
ja fel a művészi szépet, és nem­
zeti irodalmunk értékes kincseit 

Mii bozonyit ez? Azt bizonyítja, 
hogy ahol a mii vészi szépség kul­
tuszát a mivelődés legalacsonyabb 
lépcsőjén igy felfogják és ápolják, 
ott a népnek kultur szükségletéi 
minél nagyobb erővel államilag 
gyámoliiuui kell. Minden dicsére 
tünket megérdemli Darányinak 
az a törekvése, hogy ezt a kultur 
sziigségletet kielégíteni siet és a 
népet gazdaságilag neveli. Mert 
az is érdekes tünet, hogy a Da 
rányi könyvtárral, gazdasági köny­
vei is r<> vonásán megszerezték a 
közkodvi itséget, Ismeretes dolog, 
hogy a íöldinivetési tárca kereté 
ben a miniszti-r minden esztendő­
ben 150 újabb könyvtár föiállitá- 
sára kór megfelelő fedezetet. Es 
az is az idők uj és nagy fordu­
latát jelenti, hogy pártokon kívül 
nincs népszerűbb tétel, melyet 
szívesen ne szavazna meg a kép­
viselőim/. Mindezeket örvendezve 
elmondván, még azt adjuk az ér­
dekeltek tudomására, hogy a föld- 
inivelésügyi minisztérium könyv 
táraiért a községek képviselőtestü­
letnek az a határozata, hogy köz­
ségében nyilvános népkönyvtárt 
állít föl és azon szabályokat be­
tartja, melyeket a mini-'Z ter a 
nyilvános könyvtárak használatá­
nál elrendelt., és a melyek abban 
csúcsosodnak ki, hogy az ingye­
nes és mindenki által használható 
leinen és liiven kezeltessék s a 
község vagyoni eieje szerint időn­
ként szapo ritt üssék.

Néma gyermeknek az anyja 
se n érti a szavát. Azt híszszük, 
cikkünk alkalmas lesz arra, hogy 
a hol a nép javával törődnek, ou 
a kérdést komolyan kézbeveszik
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get adni. A ki eltudnú felejteni, 
hogy az ismeretség ily módon 
történt A boldogság utáni lcir- 
hatatlan vágy sarkal. 26 évei, 
fórró vórii asszonyka vagyok, 
kivel eddig- a sors igen mosto­
hán bánt. Ám a több évi keserű­
ség nem fosztott meg az élet­
kedvtől. Sőt nagyobb erőt adott 
a annál jobban tudnék szeretni,
Minden együtt eltöltött percet, 
pillanatot nearanyoznek csa­
pongó vig kedélyemmel. A 
visszafojtott szerelmi gyöngéd­
ség minden jelével elhalmoznám 
ezt, kit igaz, jó barátomnak vall­
hatnék. Lehetőleg teljes cimii 
leveleket kérek. „Beteljesült 
álom" jeligére a lap kiadóhiva­
talába.

Mint látjuk, ezen apróhirdetés elég hang 
zatos Fogalmazásáról Ítélve, az egyén is­
kolázottságára következtethetünk. Mond­
hatjuk, hogy az illető hölgy e téren bi 
zouyoe gyakorlatra lett már szert.. Ezt bi 
zonyitja a kifujezésteljes mondatfüzés, — 
mely igen ügyes. Maga az apróhirdetés 
rövid lélekzetü, ugyan de azért sokat mondó. 
Feltaláljuk benne mindazon tényezőt, mely 
untig elég, hogy egy nősóvár férfit háló 
jába kerítsen. A boldogtalanságban szen­
vedő nő, ki örök lemondásra van kárhoz­
tatva s ki tudja minő körülmények kény­

es a nyilvános könyvtárért a szük­
séges lépéseket megteszik.

Karácsonyi ajándékok,
gyermekjátéktárgyak olcsón 
kaphatók a barcsi papirkeresk.

— JJ 8 E3:____

— Családi dráma. Péterhidáról írják : 
Három év előtt költözött ide a lengyeltóti 
járásban levő Edde községből Szabó Jó­
zsef marhakupee, mert feleségére félté 
kény volt s Edde községben többször 
hűtlenségen érte. Póterkidán azonban 
szintén nem változott az asszony s a mi- 
napokban férje ép akkor toppant be a la­
kásba, uiikoz egy Balog József nevű le 
eénnyel enyelgett. A féltékeny férj kést 
r,tgadott s előbb az asszonyt szurkába 
izulán önmagát szúrta mellbe. Az asszony 
felgyógyulása valószínű. Szabó ellenben 
nyinib >n meghalt.

— A „Nagyatádi hírlap“ 49 számából 
a következő hirt ollóztuk ki : A barcsi 
C á t ó. Barcson a hatóság Hoch Jöszef 
mészárostól bust koboztalot! el. Ennek a 
húsnak további sorsa szerfelett érdekelte 
H. barcsi lakost, aki panamát gyanított 
a dologban. A kíváncsiság nem engedte 
nyugodni, s hogy a dolog végére járjon, 
kérdőre fogta az egyik rendőrt. A rendőr 
meg is mondta neki, hogy az elkobzott 
húst bizony az elöljáróság elásatta az el 
kobzás után azonnal. A dolognak oz a 
természetes és törvényes rendje azonban 
sehogy sem fért H. fejébe e ki is jelen­
tette a rendőrnek, hogy ő azt nem hiszi; 
nem a földbe, hanem valakinek a gyom­
rába lett elásva a bús — mondta ki a 
szentenciát a barcsi közerkölcsre féltéke­
nyen őrködő H. Azonban abban a kije 
lentésben benne rejlik az a gyanú, hogy 
a hatóság közegei az elkobzás és az el­
kobzott hús körül visszaélést követtek el. 
A barcsi Cátót följelentették a bíróságnál. 
Erre vonatkozólag hitelt, érdemlő forrásból 
tudomást szereztünk, hogy a fenti — H. 
ellen irányuló — rágalmazás a valóságnak

szeri tett ék erre a ballépésre, bennünk a 
rokonszenv érzését váltja ki. Fiatalnak, 
üdének, nyíló rózsának képzeljük el. Mint 
hajlékony testével a kandalló vilii táncol 
járó fényénél ránk borul s csók özönnel 
áraszt el. Pezedillő vére, meleg ölelése fe 
ledteti velünk, hogy ölünkben testét s 
lelkét áruba bocsátó teremtés ül. Elfeled 
teli velünk azt is, hogy ebben a nőben a 
demimonde vér csörgedez, ki csillogó pénz 
ellenében a legnyaktörőhb kalandokra vál 
lalkozik. Benne kidomborodik a megrög 
zött akarat, hogy az „elveszett paradi 
csőin“ ért kárpótlásul a legtöbbet Ígérő 
férfi karjaiba vesse magát. Földi igazság­
talanságot emleget, ki nem. elégített vá 
gyaknt, boldogtalanságot. Áthágja a tár­
sadalmi „szokványok“ rideg paragrafusait. 
S lelke, teste az idegen birodalomban ka 
landozik, hol tövis helyett vérvörös rózsát 
tűzhet keblére.

Az élet melységéből felharsanó kiáltást 
példázza a következő tartalmú apróhirdetés:

Okleveles
urileány esedezik jé emberek 
pártfogásáért. Nem kapok állást, 
mely körülmény a tönk szélére 
juttatott. Mindenem zálogban 
van. Nem tudom mitévő legyek.
Ciinem ; Beleznay Mária Külső 
Soroksári ut 4. II. 5 ajtó,

meg nem felelő hazugság, mert a neve­
zett ez ügyben semmi néven nevezendő 
megjegyzéseket egy szóval sem tett.

— A tuberkulózis pusztítása So­
mogybán. A belügyminiszter által kibo 
csájtott statisztikai kimúlás szerint folyó 
év július havában Somogymugyében 112 
egyén halt el tüdővészben.

— A barátság áldoxata. Kellemetlen 
eset történt a napokban egy helybeli fiatal 
emberrel. Ugyanis f. hó 9 én délben elé 
jött egy régi ismerőse, Huszár Ferenc, aki 
múlt évben Barcson, Homan órásnál dol­
gozott és ismert alakja volt városunknak 
és akin a felöltő gyanús lazán lógott. Az 
eziránt tett kérdésre az mondta, hogy ka­
bátját és mellényét Szigetváron a szállo­
dában ellopták alvás közben és kérte ba­
rátját, segítse őt ki ruhával és pénzzel — 
miután ruhájával együtt, azt is elvitték — 
h°gy táviratozhasson szüleinek, hogy küld­
jenek neki pénzt hazautazásra. Barátja jó- 
szivüleg ki is segítette őt, sőt két napig 
élelemmel is ellátta. Azonban pénteken 
hálából megszabadította őt attól a gond­
tól, hogy ruhájára és pénzére felügyeljen. 
Búcsú nélkül megszökött, Huszár különben 
tavaly történt távozása alkalmával is több 
jóharátjának óráját, miket neki javítás 
végett átadtuk, elfelejtette vissza­
adni. A jómadár ellen a bűnvádi eljárás 
folyamatban van.

— Kaposvár önálló kerület Mint a 
kaposvári lapok Írják, a választókerületek 
uj beosztásával Kaposvár is önálló kerület 
lesz.

— Háború eshetőségre törőkországi lö- 
kereskedők több 1000 darab lovat vásá­
roltak Somogybán és hazájukba szállítot­
ták, A napokban Szigetvár környékén 
Zsiból községben a csendőrség letartóz­
tatta őket, mellyel megakadályozták a to­
vábbi lóvásárlást.

— A legveszedelmesebb időjárás
ez a mostani, amikor a hó hol elolvad, 
hol összefagy s a nedves hideg át és át­
járja az ember testét. Óvakodjunk tehát 
attól, hogy magunkat könnyelműen kite­
gyük az időjárás szeszélyeinek, amelyek 
már számtalan emberi szervezet pusztulá­
sát okozták. Alkalomszerű egyúttal, hogy 
figyelmébe ajánljuk a közönségnek, ol­
vassa el az „Értekezés a viilamos gyógy­
módról“ cimü könyvet, mely élvezetes tu­
dományossággal mondja el, hol keressük

Elő példány áll előttünk a modern tár­
sadalom félszegségével. Az illető az „ok­
leveles proletár“ osztályhoz tartozik. Ma­
napság ezrével terem ilyen diplomaőrület­
ben szenvedő. Uton-ulfélen. Szárnyasze- 
gelten buknak el az élet göröngyös utjain. 
Ez ám csak az igazi bukás I Ő is szép 
reményekkel indult az életpályán. Réti- 
küljében a legszebb reményekkel, a leg- 
mugasztosnbb eszmékkel. S ime beleke­
rült az élet sistergő forgatagába, mellyel 
nem tud megbirkózni. Diplomát szerzett, 
hogy nyomorban éljen. Hogy az állam 
atyai gondoskodását zálogházba csapott 
holmijaival apró garasokra váltsa.

Valóban nem csodálkozhatunk, ha ettől 
a kis lánytól az. apróhirdetési rovatban 
legközelebb a következőket olvassuk :

Előkelő
üde 20 éves urileány talpig úri­
ember pártogását keresi. E ré­
vén óhajt állásba jutni. A jóte­
vőnek odaadó barátnője lenne.
Levelek „Krizantém" jeligére 
küldendők.

Folytatom. x a.
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meg a gyógyulás útját, ha csuzban, kösz- 
vényben, főj , hál- és egyéb tagok szag 
gatásában s bármely idegbajban szenve­
dünk. A könyvet ingyen és bérmentve, 
■ári borítékban küldi meg mindenkinek 
az ELEKTRO VITALIZER Orvosi Ron 
délé Intézet Budapest, Károly-körút 2., 
félemelet 50. ez ám.

— A* egyiptomi hót azük esztendő
Brugsch tanár mint Alexandriábói Írják, 
nagyjelentőségű felfedezésre jutott. Sike­
rült ugyanis kibetliznie, illetve megfejte, 
nie azt az egyiptomi hieroglifái, mely ar­
ról a hét szült esztendőről, amelyet a bib 
liai József a Pharao álma után megjósolt. 
Ezideig a biblián kívül egyéb szavahihető 
adat nem támogatta ezt az egyiptomi drá­
gaságot. Az egyetlen támpont néhány szo­
katlanul hatalmas magtár nyoma volt, 
amelyeknek keletkezési idejét azonban le­
hetetlen volt meghatározni. Azokból a hi­
eroglifákból, amelyeket most Brugsch ta 
nár kibetüzött, kitűnik, hogy a bibliának 
a hét szűk esztendőre vonatkozó tudósí­
tása mindenben megfelel a való tények­
nek. A Nilus tényleg hét éven keresztül 
kilépett medréből és annyira elárasztotta 
Egyiptomot, hogy a vetések a viz alá ke­
rültek s hót évig nem volt aratás. A ba 
jók borzalmas mérveket öltöttek. Még a 
biblia által megadott, időpontok is egyez 
nek. Eddig önkényesnek tartották azt az 
megállapítást, hogy a hét szűk esztendő 
Kr. e. 1700-ban ért véget, de a hierolifák 
adatai most azt kétségen kiviil megerősí­
tik. Pharao tényleg 1715 Kr. e. magya- 
ráztatla meg álmát Józseffel, akinek aztán 
feleségül adta a helipolosi egyetem vice­
kancellárjának leányát. Ugyanezen 
esztendőben láttak hozzá az óvási magtár­
nak építéséhez, ahol a hót bő termésű 
esztendő gabonafeleslegót oda raktározták.

— Gazdátlan nyeremények. A leg 
utóbb kiadott hivatalos kimutatás szerint 
a Jószivsorsjegyeknél több mint 30.000 
olyan nyeremény van, a malyórt még nem 
jelentkeztek, nyilván azért, mert e sorje­
gyek tulajdonossal nem tudják, hogy sors 
jegyük kivan huzva így vau ez a többi 
sorsjegynél is és mivel ezek a nyeremé­
nyek bizonyos idő múlva elévülnek, 
mondhatni, hogy sok millióra menő va­
gyon pusztul el azért, mert a sorsjegybir 
tokosok item elég gondosak és nem járat­
nak megbízható sorsolási lapot. Ennélfogva 
a kinek szorsjegyei és más értékpapírjai 
vannak, az ne mulassza el, hogy előfizes­
sen a „Pénzügyi Hírlapra“, a melynek 
sorsolási mellélclapjá! a Pénzügyi Uunu 
tatét a rnagy. kir. a belügyminiszter mint 
„teljesen megbízható“ szakközlönyt, magy. 
kir. pénzügyminiszter pedig mint szak­
értelemmel és pontosan szerkesztett köz­
lönyt hivatalosan ajánlott. Alap előfizetői 
a januári számmal ingyen kapják a Pénz 
ügyi és Tőzsdei Évkönyvet, a mely érték­
papírok jegyzékét úgy, hogy abból min 
Jenki maga is meggyőződhetik, hogy váj­
jon sorsjegye ki van e már huzva vagy 
nem. A Pónzügzi Hírlap előfizetési ára 
egy esztendőre az összes mellékletekkel 
együt 5 korona, mely összeg legcélszerűb­
ben postautalvánnyal küldendő be a kia­
dó hivatalba ; VII. Rákóczi ut 44 sz. alá.

— Kassza betörés 5-éről 6-ra éjjel 
három ismeretlen egyén be akart törni 
Felsősegesd községházába, nyilván, hogy 
onnan Tarany példájára elvigyék akassza 
tartalmát. De az épen abban az időben 
arra menő községi bakter és kisbiró ész 
re vették a hátsó ajtónál munkában levő 
embereket, kik azonban futásnak eredtek. 
Gábián György kisbiró utánuk lőtt, de nem 
találta el őket s elmeneküllek. Az 
előtte való napokban több idegen ember

kóborgott a faluban és azt hiszik, hogy 
azok lehettek a tettesek, kiknek egész 
rombolásuk külömben csak a külső ajtó 
vasalásának szétrőnesolásig ért. A nyo­
mozás erősen folyik. Nagy a remény, 
hogy siker esetén a taranyi rablásra is, 
melyet még mindig teljes homály takar, 
világosságot log vetni.

— Petőfi-*u ír. A Bajza utcasarkán be­
fejezéséhez kö ,'lridik a Petőfi ház átala­
kításának mu íkaja. Az érdekes múzeum 
ban Petőfi ereklyéin kiviil Jókai Mór­
nak és a költő kartárs inuk emléktárgyait 
is kiállítják. A mu'.eum ünnepies megnyi 
tása 1909 március hó 15-én lesz, tehát, a 
tárgy sorsjáték húzásán-k megejtése után 
egy holtéi. A Petőfi Társaság ismételve 
kéri a közönséget, hogy a Petőfi ház lé­
tesítése és fentartási költségeire rendezett 
1 koronás sorsjegyeinek vételével és tel­
jesítésével támogassa kulturális és haza­
fias törekvését A gazdag nyereményekben 
bővel kenő sorsjáték sorsjegyei megrendel 
tietők a Petőfi Társaság irodájában, Bu 
dapest, IX., Boráros-tér 2. szám alatt.

íróeszközök, levélpapírok, bőr 
áruk nagy választókban kapha­
tók a barcsi papirkereskedésben

H u M o R.

A gyilkos.
A görög bölcsről, Szokraleszről szól ez 

a történet. Szókratész a piacon állott és 
filozofált. Egyszerre megzavarták gon­

dolataiban. Egy ember rohant a piac felé 
akinek balta volt a kezében : egy másik 
pedig lólekszakadva futott utána és ezt 
kiáltotta :

— Fogjátok meg I Fogjátok meg/
Szókratész meg se mozdult és a mene­

külő embert tovább eresztette,
— Hó — kiáll az üldöző boszusan — 

hát nem tudtad elzárni az útját? Hiszen 
ez az ember gyilkos.

— Gyilkos ? Mi az ?
— Ne játszd a hülyét. Gyilkos az, akiöl
— Tehát hentes ?
— Ostoba I Olyan, aki embert öl.
— Tehát katona.
— Esztelen 1 Békében öli az embert.
— Tehát hóhér.
— Boldogtalan I Gyilkos, aki békés em­

bertársát odahaza megöli.
— Ahá most már értem — mondta a 

bölcs nyugodtan. — Tehát orvos.
A gyilkosnak ezalatt nyoma veszett.

Képeslapok
óriási választékban kizárólag
a barcsi papirkereskedésben kap­
hatók

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, 
heti jelentése a tőzsdefurgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1908. dec. 10. 

A tőzsde a lefolyt héten — bár a biza­
lom teljesen még nem állott helyre —

mégis valamivel barátságosabb képet 
nyújtott, miután a külpolitikai hirek in­
kább engedtük következtetni a kritikus 
helyzetnek békés kibontakozására. Ha 
ezen kedvezőbb killátások nem is indítot­
ták még a közönséget nagyubbtnérvü vé­
lemény vásárlásokra, mégis a contremine- 
öngageinontjának egy részét befedezni si­
etett, és főleg ez sagitettti elő az árfolya­
mok javulását, különösen az international!» 
értékeknél. A helyi értékeknél, az olcsó 
arak mellett csak nagyon csekély áru ke­
rült a piacra, és kisebb tételek vásárlása
is már alkalmas volt áremelkedés olőidó- 
zésére.

Az értékpapírpiac alakulása továbbra is 
teljesen a külpolitikai viszonyok fejlemé- 
nyietől log függni,és amennyiben ezek 
kedvező mederbe terelődnek, úgy feltehető, 
hogy a tőzsde irányzatában javulás fog 
beálluni, annál is inkább, miután a kül- 
töldi tőzsdék elég szilárd irányzatot 
követnek, és a pénzpiac helyzete is na­
gyon kielégítőnek mondható,

Áttérve a lefolyt hót üzletének részlete­
ire jelentjük, hogy a bank-részvények 
úgymint a forgalomba került ipar-vállalati 
részvények is, csaknem mindvégig javu­
lást értek el, de különösen a járadékköt- 
vónyek tüntettek fel nagyobbmérvü árja- 
vulást,

Különös érdeklődés mutatkozol a fegy­
ver és gépgyár részvényéi iránt, miátán 
ezen vállalat — bird szerint — jelenleg 
nagyon jól van foglalkoztatva, és tekin­
tettel arra, hogy az osztrák fegyvergyár a 
legutóbbii dőben több millió korona összegű 
fegyvert rendelést kapott a hadünyi kor­
mánytól, az a vélemény, hogy a magyar 
fegyver gyár is számíthat a közeljövőben 
számottevő megrendelésekre

A sorsjegypiacon nagyobb üzlet csakis 
magyar jelzáloghitelbanki oonverzionális 
nyereménykötvényekben fejlődött ki, me­
lyek, tekintettel a folyó hó 28-án 1.000.000 
koronás főnyereménynyel megtartandó 
iiuzá.ma, élénk keresletnek örvendtek.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak ;

dec. 8. dec. 10
400 magyar

koronajáradék 90.60 90.40
Magyar hitelrészvény 708.- 718.—
Magyar jelzáloghitel­

bank rész. 399.— 409.—
Magyar leszámítoló és pénz -

váltóbank részvény 460 - 463 —
Rimamurányi vasmű

részvény 504.- 517.-
Salgótarjáni kőszén bánya

részvény 656.— 571.-
Beocsini cementgyár

részvény 570.— 595.—
Fegyver és gépgyár

részvény 295.- 320.-
Magyar cukoripar

rés; vény 1825.— 1870 —
Diszdoboz levélpapírok és üzleti 

könyvek nagy választéka 
SZILAGYI GYÖRGY

papirkereskodésében BARCS. -

Síirdziéseü
felvétetnek

a kiadóhivatalban-
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KÜhögés, rekedtség
éa elnyálksaodáa ellen 

gyors és biztos hatásúak

Egpr mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő Ízűik.

Doboza 1 és 2 kor. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szét küldési raktár:

,NÁDOR“ gyógyszertár
ripest, VI., Váci körút 17.

Éljen !
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Egger mollpnszlillája
csakhamar 

meggyógyított!

r' 4 fi
HARCSON hólait Sámuel i
BARCS TELEP Szöiiyi Richard j 

Yisy SándorSZIGETVAR
E'.yógyszerlárakban. £ 

11-26S :::on Jenő

mmmmammmmmsammmeamm' mmmiwBmaamamammm
! Szőlőoltvány, a ti;erikái és hazai 

vesszőeladási hirdetmény.
A nagymeltóságu Föhlmivelrsiigyi Mi- 

hiístcríum 00900 1890. számú szokvány- 
remietete szerint 

válogatott első osztályú sima és gyökeres
Bipária Portalis, Bupestris- 
Monticóla és Vitis Soionis

I amerikai vadvessző, valamint úgy au ily 
alanyokra nemesített, fenti rendeletnek 

' mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 
és csemege fajú

gyökeres fás és zöldoítványok
I úgyszintén hazai sima és gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

nagy mennyiségben eladásra.
Badacsony vidéki Szőlőtelep

19-26 kezelősége.
Tapolcza, (a Balaton mellett.)
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Gyermek játékáru
óriási vát tS'-ílékb.iii a i v omti t és 
papírkor« -kid seben oarcson.

Amer ikai hu vágógépek
darabonkéi ' 4 korona 25 fillérért k$ 
b itók D OHN E öt S. vaskereskedésében 
B a re so n.

Vadászfe, -yverek, rovoüver-ak külön­
féle kivitelben és árban, töltények és. 
töltény hávclyeic i e g j u t á n y o s a ti­
li a ■ -.hatók DORMER S. vaske 
i'«;s1 i'.G . >n B a í'cson 6 — 6

Ta ük as r m ű n y 2
i ho nit i vén. Mf.-nyis:‘ghen szállí­

tó i- k. la ka n;-. éiny és ti i le! és céljára 
s.e fixáló -u a i- kot. Török Gyula 
és Sándor Sarajevo (Bosznia.)

Rgy jó Ív zliól való fiú lapunk 
nyomdájában

f fistslésraak
a a o n a a 1 fin vételik.
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Köhögés rekedsóg és hurut ellen 
nincs jobb a

iJa
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉT HA félét kérjük, 
Iliivel sok haszontalan utánzat van.

5 dsbaii @0 fiülásp.
Gsak RÉTHY-félét 
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VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

ru 37 perc 
perc

Pécsről . . . délelőtt 10 óra 37
délután 5 óra —

•)' este 9 óra 17
Kanizsáról délelőtt 7 óra 17

délután 5 óra 23
este 7 óra 34

PáJcrácról . délelőtt 10 óra 53
este 8 óra 05

Somogy szolbr ól délben 12 óra 30
este 9 óra 05

Kaposvárról . délelőtt. 8 óra 05
>» este 7 óra 50

Barcsról indul ,
Pécsre . . . reggel 7 óra 35

*» délután 1 óra 20
15 délután 6 óra 25

Kanizsára . reggel 4 óra 43
,, délelőtt 9 óra 10
15 délelőtt 11 óra 10
15 este 9 óra 45

Bakrácra . . délelőtt 8 óra 10
51 este 5 óra 29

Somogy szobira reggel 4 óra —

,, délután 1 óra 30
Kaposvárra reggel 3 óra 50

51 este 5 óra 34

perc

A Szlatina felé közlekedő motorvonat 
indul reggel 2 óva 30 perc

délelőtt 11 óra 50 perc 
érkezik reggel 7 óra 59 perc

este 9 óra 20 perc
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xtöltő trónok a legjobbak.
Darabja 1.20 kor.

d

í M. kir. osztály» 
sorsjegy

e I á r u s i t á s.

1 Ajándéktárgyak
a legdíszesebb

1 Íróeszközökben.

í Gyermek-

játéktárgyak
! legnagyobb választékban.

1 Nyom látványok i
$ ít legiziésvsebb kivitelben I 

azonnal készíttetnek. j

Képe sla p-° *
! legnagyobb választékban.
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Kaphatók

6 |f ŷörgy Barcs
könyvnyomda, könyvkötészet és papirkereskedésében.

Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdájában, Barcson. 1908.


